



吴淞江工程(上海段)第二阶段开建

建成后可进一步提升周边区域水陆交通综合承载能力

本报讯 (记者 杨硕)昨天,随着新建一路桥第一根旋挖扩底桩开钻,标志着由上海城投集团负责建设、隧道股份上海路桥承建的吴淞江工程(上海段)罗蕴河北段(新川沙河-练祁河)桥梁工程1标全面启动,吴淞江工程(上海段)第二阶段建设拉开帷幕。

吴淞江工程是国务院明确的172项国家节水供水重大水利工程之一、《太湖流域防洪规划》等规划安排的流域综合治理骨干工程及《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》明确的省际重大水利工程之一,被列入“十四

五”规划确定的102项重大工程。吴淞江工程(上海段)第一阶段新川沙河段、苏州河西闸、苏申内港线西段等项目正按计划全力推进。

作为第二阶段的吴淞江工程(上海段)罗蕴河北段(新川沙河-练祁河)工程,在市各委办局、嘉定区政府支持下进入全线施工阶段。该工程建设内容包括:拓浚河道约5.8千米,新建护岸约11千米,新建改建跨河桥梁7座及其附属配套工程。项目建成后,将进一步提升周边区域水陆交通综合承载能力,有效缓解除涝压力,改善区域河网动力条件,提

高周边环境品质,为嘉定区经济发展注入新的活力。

吴淞江工程(上海段)罗蕴河北段(新川沙河-练祁河)桥梁1标位于嘉定区徐行镇,线路与现状新建一路基本重合,工程西起大安路,向东跨罗蕴河、施曹公路,东至曹罗路,全长约1.3千米,是连接嘉定区与宝山区东西向的重要通道之一。工程主要建设内容包括:拆除重建新建一路蒲华塘桥,同步新建地面道路、敷设排水管道和实施标志标线、绿化等附属配套工程。

拆除重建后的新建一路蒲华塘桥,总长737米,主桥采用双层变高度连续钢桁梁结构,桁架桥外观简约,跨径长、承载能力强,在保证双向桥梁通行的同时可实现上下人、非机动车分离通行。此外,河道面宽将由24米拓宽至96米,桥梁净高将由3米提高至7米,通航净宽将由14米提升至60米,河道等级提升为三级航道,大幅提升航运能力及太湖流域行洪排涝能力。改建后,主线道路为双向4快2慢车道,增加地面辅道,进一步提高新建一路快速通行及对沿线单位的服务能力。

2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛今启动

“我们的世界杯”来啦!

欧洲杯激战正酣,申城的一项夏季传统足球盛事,又将带来新一波足球热潮。今天上午,2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛及全国交流赛启动仪式在上海报业集团融媒创新空间举行,这项多年来备受中学生足球爱好者欢迎,有“我们的世界杯”美称的赛事,即将打响。

作为上海市历史最悠久、知名度最高、

规模最大的青少年业余足球赛事,晚报杯中中学生足球赛自1986年首次创办以来,迄今已连续举办39届。本届赛事将于7月全面开赛,上海赛区将打响“揭幕战”,今年上海赛区预赛设立浦东新区、黄浦、静安、普陀、闵行、松江和临港七大赛区。

自2021年起,晚报杯中中学生足球赛先后走进长三角地区、新疆喀什赛区,并在去

年的全国交流赛中迎来西藏日喀则地区队伍,参赛规模不断扩大。今年,江苏南通赛区加入,实现沪苏浙皖的三地联动。预赛落幕后,8月,本年度晚报杯全国交流赛将擂响战鼓,各大赛区冠军队伍将在申城同场竞技,决出初、高中组冠军。值得一提的是,今年的全国交流赛首次迎来女子组比赛,新疆喀什和西藏日喀则的女足队伍将一展巾帼

绿茵选手的风采。

今天的启动仪式上,上海海港俱乐部的阿根廷外援巴尔加斯惊喜现身,他受邀担任本次晚报杯中中学生足球赛的形象大使。谈及这个新身份,他表示:“我听队友说过,晚报杯中中学生足球赛是一个很好的舞台,有许多年轻球员从这里脱颖而出,因此我非常高兴能担任形象大使,希望能通过自己的经验,给中国的年轻球员带来帮助。”

本届赛事将延续往年传统,推出多个公益项目及学生记者团培训等特色活动,让更多青少年以不同身份,感受足球带来的快乐。赛事由上海市教育委员会、上海市体育局、新民报社联合主办。

本报记者 陆玮鑫

奉贤公安着力构建“全场景应用”智慧空中巡警队伍

“贤城铁翼”无人机战队布下天网

助力“全领域”管控

“绿天商城楼顶疑似有人在明火施工,请民警前往现场核查。”3月初,江海派出所无人机在巡查过程中,发现高层楼顶消防隐患,5分钟内民警即前往实地核查,两个当事男子被依法行政处罚。

聚焦建筑外立面、危化品运输车辆、高层楼顶等消防安全风险,奉贤公安设立了40余条警用无人机常态巡飞路线,每周勤务量维持在350余架次,在原街面巡防力量的基础上额外增加了空中巡控力量。今年以来,累计支撑查处违规实施气焊作业、非法运输烟花爆竹等消防隐患153起,行政处罚17人。

在开展大型活动安保工作前,警方利用无人机3D建模技术为景区和场馆画“立体透视图”,通过屏幕科学设置警力布点、线路设计和隔离措施,相比传统实地踏勘更精准、更高效。同样,警用无人机的身影也出现在今年中考、高考各点位,协助参与交通管控。

此外,13支“贤城铁翼”无人机战队按照战区划分,通过无人机在各辖区夜间经济、潮汐式人群聚集点实行亮灯喊话,提升街面见警率和治安掌控力,护航区域经济发展。

本报记者 杨洁 特约通讯员 李辉



■ 警用无人机配合警员巡查河道

本报记者 张龙 摄

人行道”等严重影响市民出行交通体验的违法行为,奉贤公安升级应用场景智能算法,通过警用无人机挂载高清云台,沿高速公路路网和城区主要路段开展定点巡航,自动预警并及时取证,实现了对此类违法行为的查处。

本报讯 (记者 杨洁)

记者今天从上海交警获悉,从明天起,一系列“车驾管”便民措施将在沪实施,包括机动车行驶证电子化、网上办理汽车注销手续、优化驾驶证重新申领考试科目、快递上门服务、交管业务网上精准导办服务、推出“交管12123”App单位用户版等。

7月1日起,电子行驶证将在全国60个城市先行试点,60个试点城市发放的电子行驶证在全国范围内有效。上海是试点城市之一。

如何申领电子行驶证?个人用户登录“交管12123”App后,点击首页“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能。用户名下有备案机动车的,可点击电子行驶证右侧的“点击申领”按钮申领。

据介绍,电子行驶证样式全国统一,群众办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时,可以应用电子行驶证,用户可在“交管12123”App首页点击“电子证件凭证”,进入“电子证件”子功能中点击“电子行驶证”出示电子行驶证。

出示的电子行驶证60秒内有效,超时后App将自动刷新重新出示,同时支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。用户在“交管12123”App点击“电子行驶证”页面的“授权”按钮,填写授权人身份证号码、姓名、用途事项、有效期等信息,点击“确定”按钮,可以将自己的电子行驶证授权给他人使用。被授权用户可在“电子证件凭证”-“电子证件”功能点击“电子行驶证”出示电子行驶证。

需要注意的是,按照道路交通安全法规定,纸质行驶证应当随身携带;电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理时核验使用(需换发、收回行驶证的,仍需提交纸质行驶证)。

“无人机自检已完成,电池续航、挂载设备正常,路线设定已完成,起飞环境正常,请求执行飞行任务……”此后,无人机起飞,执行巡航任务。近日,在奉贤公安分局奉城派出所智能无人机机场,上海公安系统首架垂直起降固定翼警用无人机投入使用。

今年以来,奉贤公安迭代升级“贤城铁翼”无人机战队,构建“全警种参与、全场景应用、全天候响应”的智慧空中巡警队伍。5月以来,全区报警类110警情环比下降12.9%。

整治交通“牛皮癣”

今年5月,奉贤交警部门在“百万警进千万家”走访活动中,获悉第六人民医院(南院)周边道路夜间违停现象较严重,经多次实地调研后发现,因医院周边存在多个新建小区和工地,不少施工、装修车辆夜间违停。

为此,奉贤公安智慧交通管理中心试行采用无人机参与违停查处工作,将无人机抓拍取证工作增设为覆盖全区道路的移动“电子警察”,并面向社会公告。通过低空抓拍固定违法停车证据后,协助民警执法。

此外,就警方不易现场查处的高速公路上“占用应急车道行驶、快速车道低速行驶”、城市道路上“机动车占用网格线、机动车占用

上外松江校区破解电动自行车管理难题

聚焦电动自行车安全



学府林立、书香浸润的松江大学城现有高校师生近10万人,其保有的电动自行车数量庞大,存在停放拥挤、充电难等突出问题。在前期的电动自行车集中攻坚安全整治行动中,消防部门指出了电动自行车停放或充电时堵塞、阻隔消防通道以及“僵尸车”长期停放等问题,在高校的校园及宿舍区尤为突出。

近日,上海外国语大学松江校区率先探索建立起由校园自有电动自行车监管和校园

“加芯管理”更到位 “充电监测”更安全

智能充电监测双管齐下的高校电动自行车智能治理新模式。

在上海外国语大学松江校区西门,几名戴着头盔的大学生骑着电动自行车顺畅地驶过门禁入校,而不少外来电动自行车则被卡在门前无法通行。这正是近来该校探索建立的自有电动自行车校园管理系统落地后的新变化。据了解,该系统通过加装芯片绑定校内临时牌照,将校内师生自有电动自行车统一纳入管理,通过感应进校、智能监管等方式规范校内电动自行车使用,并有效破解电动自行车违停占用消防通道、“僵尸车”难清

理等前期检查中查出的痛点问题。

在该校区非机动车车棚内,电动自行车充电插座安装了智慧充电监测系统,在专门配备3A级室外防水插座的基础上,加装了监测模块,师生们可使用手机扫二维码进行免费充电。在落实“充电定人”的基础上,该系统还能对每个插座的充电时间、电流波动进行实时监测,一旦充电超时或出现充电过载、短路等突发情况,系统会自动断电并报警。此外,还能识别出大功率电动自行车或不符合国家标准的电动自行车,并自动停止充电。

本报记者 曹博文 通讯员 李爽

一系列「车驾管」便民措施明起在沪实施

机动车行驶证可手机「亮证」